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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 
9.- Interpelación N.º 146, relativa a medidas ante la decisión de incluir al lobo en el Listado de Especies Silvestres 

en Régimen de Protección, presentada por el Grupo Parlamentario Ciudadanos. [10L/4100-0146] 
 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 9. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Interpelación N.º 146, relativa a medidas ante la decisión de incluir al lobo en el 

Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección, presentada por el Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Realiza el turno de exposición, por el Grupo de Ciudadanos, la diputada 

Sra. García, durante un tiempo máximo de diez minutos. 
 
LA SRA. GARCÍA MARTÍNEZ: Buenas tardes, presidente. Buenas tardes, señorías. 
 
El miércoles hace dos años que me subí a esta tribuna por primera vez, con una proposición no de ley sobre los lobos, 

para denunciar la grave y peligrosa situación a la que se estaba enfrentando la ganadería extensiva de Cantabria. A dicha 
iniciativa votaban en contra, y sin ningún tipo de pudor el Partido Regionalista y el Partido Socialista. Desde entonces, ha 
llovido y hemos asistido a todo tipo de despropósitos, tropelías y atropellos. 

 
Ya se barruntaba por aquel entonces lo que sería una realidad, el acoso y derribo que el Partido Socialista y Comunista 

que gobierna en España iban a ejercer al campo de Cantabria y al campo español. 
 
El consejero de Medio Rural es el responsable último de la defensa de la ganadería de Cantabria, al igual que lo es 

el Sr. Planas a nivel nacional. El Partido Socialista y su ministra de Transición Ecológica han consumado la mayor traición 
al medio rural español apoyados por organizaciones no gubernamentales que se amparan bajo denominaciones 
conservacionistas, que son financiadas con dinero público que sale de los impuestos de todos los ciudadanos, y que lo que 
menos les importa es la conservación del lobo, la biodiversidad o la ecología. 

 
Parece que lo que les motiva es mantener sus chiringuitos a costa de ningún objetivo más, lobos con piel de oveja a 

los que no les importa ni el medio rural ni su biodiversidad.  
 
El Partido Socialista consuma uno de los mayores despropósitos y ataques al medio rural al blindar el estatus legal 

del lobo para hacerle intocable, no hay un censo actualizado de la especia, el último censo señorías del año 2012-2014, con 
la estrategia nacional de conservación del lobo sin valorar ni actualizar, con once comunidades autónomas en contra, sin 
sentarse a hablar con las organizaciones agrarias, representantes legales y legítimas de agricultores y ganaderos. 

 
La decisión de blindar el estatus legal del lobo es una medida ideológica, sectaria y partidista del gobierno social 

comunista que solo busca el voto de la extrema izquierda para seguir sentados en la poltrona cuatro años más, al precio que 
sea, sin ningún escrúpulo, destruyendo todo lo que no les aporte votos, que garantice su escaño y su sueldo. 

 
Miren, señorías del PSOE, con esta y otras medidas que se están tomando no les va a quedar ni un solo voto en el 

medio rural, ni de Cantabria ni de España. Nunca en la historia de España se atacó de esta manera a un sector estratégico, 
como es el Sector Primario, que es el que garantiza la soberanía alimentaria nacional y que es el que garantiza alimentos a 
la sociedad. 

 
Pero ya lo hemos visto la posición del Sr. Sánchez al lado de Bill Gates, que obedeciendo al magnate pretende 

intervenir la carne en España, un señor, un señor que tiene parte de su fortuna invertida en laboratorios para hacer eso que 
se llama carne de laboratorio, si, eso es lo que apoya el presidente de España, está claro que al PSOE le importa el sector 
ganadero de este país nada. Y tomarán todas las medidas, señorías, para que desaparezcamos, pero se lo voy adelantando, 
daremos la batalla.  

 
De la mano del ministro comunista, el Sr. Garzón, se invita a los españoles a dejar de comer carne por motivos 

medioambientales y de salud, en contra de infinidad de estudios, atentando también contra nuestra dieta mediterránea con 
la nueva etiquetación de Nutriscore, medida debatida señorías en este Parlamento y votada en contra por los socialistas, 
acuérdense señorías, socialistas y comunistas que se pusieron juntos otra vez para buscar un puñaduco de votos. 

 
La ministra de Trabajo de Podemos, Yolanda Díaz, que salió públicamente acusando de manera generalizada a los 

agricultores y ganaderos de España de que esclavizábamos a nuestros trabajadores, ésta, consejero, es la aliada del Sr. 
Revilla. 
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Esta semana también conocíamos la ocurrencia de la propuesta de la ley de bienestar animal que pretende la sinrazón 

más extravagante llevada al absurdo, con un objetivo claro: acabar con la actividad cinegética de este país. Ley impulsada 
por el representante de Podemos, el Sr. Sergio García, cuyo mayor logro fue abrir un restaurante vegano en Madrid que 
tuvo que cerrar por ruina ¿qué se puede esperar de estos estómagos agradecidos? Nada, señorías. 

 
Y no podemos olvidar al ministro Planas que ni está ni se le espera, un ministro que cuando sale la medida de blindar 

el estatuto legal del lobo se posiciona en contra, pero claro tenía que visitar Cantabria, a los cuatro días se pliega a los 
caprichos de Teresa Ribera no vaya a ser que tenga que coger la maleta e ir trabajar a la empresa privada. Todos los 
ganaderos y agricultores a estas alturas en este país sabemos que si al ministro no le gusta algo es trabajar. 

 
Y la ministra de Transición Ecológica que se pliega sin complejos ante las organizaciones ecologistas radicales que 

ella misma financia con dinero público, olvidándose del sentir mayoritario de los españoles, atentando contra agricultores, 
ganaderos, cazadores, con todo, señorías, con todo lo que huele a pueblo. 

 
Una ministra que dentro de su marco competencial tiene la lucha contra la despoblación y que lo único que hace con 

sus medidas es comprometer cualquier actividad socio económica en el rural, echarnos de nuestros pueblos a los pocos que 
quedamos, atenta contra la soberanía alimentaria de este país comprometiendo las producciones agrarias, las producciones 
de la ganadería de extensivo, sí señorías las más sostenibles, las de mayor calidad, las que luchan contra los incendios, las 
que fomentan la biodiversidad, las que fertilizan nuestros suelos y las que captan el 12 por ciento de emisiones de CO2 a la 
atmósfera de todos los sectores, atenta contra nuestra biodiversidad prohibiendo la caza en los parques nacionales a 
nuestros cazadores para realizar la caza con dinero público, por empresas públicas, por personal vamos a decir no adecuado 
y obligarnos a asistir a lo que tuvimos que vivir en Monfrague donde se instalaron corcones de comida para atraer a los 
jabalíes ungulados y una vez allí esos animales salvajes fueron tiroteados sin ningún escrúpulo, sin ninguna consideración, 
denuncia que se hizo pública por varios medios de comunicación y la prestigiosa revista nacional de Jara y Sedal y que se 
llegó a debatir en el parlamento extremeño. 

 
Atenta contra el lobo ibérico señorías, contra el lobo ibérico, condenándole a su extinción. No se preocupe señor 

consejero porque hoy no haya habido muchos ganaderos, es peligroso que no haya habido muchos ganaderos hoy en la 
manifestación, muy peligroso mucho más peligroso que si hubiera habido muchos. 

 
Y atenta contra el sentir del pueblo cántabro que aprobó por unanimidad menos el voto del diputado, el Sr. García 

Oliva, que se siguiera cazando el lobo bajo el amparo de nuestro plan de gestión del lobo, que es el que garantiza la 
conservación de la especie y la coexistencia con la ganadería extensiva. 

 
Y fíjense señorías, apartaron de inmediato al Sr. García Oliva de la comisión de ganadería y de cualquier intervención 

sobre el asunto del lobo, por ir en contra de los intereses de los cántabros y los intereses de la ganadería extensiva, así que 
estarán de acuerdo conmigo que hay que pedir de inmediato que aparten a la Sra. Teresa Ribera por ir en contra de los 
intereses de los cántabros según el acuerdo parlamentario de esta cámara. 

 
El Partido Socialista de Sánchez, en coalición con la izquierda más radical de este país quiere hacer desaparecer 

cualquier tipo de vida en los pueblos con discursos amparados por estadísticas, estudios científicos, sesgados y datos 
manipulados al gusto del pagador, comprados con dinero público. Esto lo podemos afirmar porque todos hemos asistido a 
otra comunidad científica, la que no está comprada ni subvencionada, la comunidad científica libre; la comunidad científica 
libre que choca frontalmente con el posicionamiento de la ministra de blindar el estatus legal del lobo. 

 
Y señor consejero, no sé si estará de acuerdo conmigo en que la ministra de Transición Ecológica es un peligro, para 

España y para Cantabria. Esta ministra no puede estar ni un solo día más en el cargo. Va a terminar con la forma de vida 
de muchas familias, va a terminar con todo lo que huele a pueblo. 

 
Esta semana conocíamos de primera mano, por parte del Sr. Zuloaga, la visita de Pedro Sánchez a Santander, donde 

se le ha recibido como se merece, como un traidor. Un señor que en campaña electoral se atreve a venir al ferial de ganados 
de Torrelavega, nos invitó a todos los representantes legítimos del sector ganadero; entre ellos, yo estaba allí como 
presidenta de una asociación ganadera de Cantabria. Y se comprometió a trabajar por los ganaderos de esta tierra. Se 
comprometió. 

 
Luego, cuando pasan las elecciones, se sienta en la poltrona, nos condena, nos maltrata y nos hunde. Solo tiene un 

hombre en el vocabulario… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Vaya finalizando señora diputada… 
 
LA SRA. GARCÍA MARTÍNEZ: Voy terminando, presidente. Un párrafo pequeñito. 
 
Solo tiene un nombre, en el vocabulario de Cantabria, traidor. Y así se le ha recibido hoy en Cantabria, a gritos de: 

Sánchez traidor, Ribera dimisión.  
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Sigo en mi segundo turno. Muchas gracias presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora diputada. 
 
Contesta por parte del Gobierno, el consejero de Desarrollo Rural, Ganadería, Pesca, Alimentación y Medio Ambiente. 

Sr. Blanco. 
 
EL SR. CONSEJERO (Blanco Gómez): Muchas gracias, señoría. 
 
Lo que decíamos ayer; la misma, pero más fuerte. Bueno, pero sí tengo que decir una cosa. Usted, sí lo ha 

aprendido… Bueno, aprendido; no es que lo haya aprendido, es que lo está haciendo ¿no? Usted sabe cuál es el adversario 
en este caso ¿no? Ha apuntado siempre a Madrid. Yo creo que es así. Lo digo abiertamente. Porque antes he entendido 
que los dardos iban de forma equivocada. 

 
Unidad de acción es necesaria. Y yo creo que efectivamente eso es lo que los ganaderos y el medio rural de Cantabria 

nos está pidiendo en este momento. Está pidiendo que demos soluciones, pero que no nos llevemos a la gresca entre 
nosotros en este asunto, en el que en teoría estamos todos de acuerdo, en teoría.  

 
Repito, yo también creo señoría que es una medida… yo iría más allá a lo que ha dicho usted, es ideológica y fuera 

de todo soporte técnico y científico. Yo creo que es una medida electoral. Pero no es porque vaya a votarle con esto todos 
los ecologistas de España, que también; bueno, también depende. No. Yo creo que es que hay mucha sensación… Miren, 
el medio rural de Castilla-León, no nos engañemos, de Galicia, de Asturias y de Cantabria, caben en dos barrios de Madrid 
o de Barcelona. Así de claro. y en cada uno de esos barrios, y en otras muchas ciudades donde ni tienen contacto con el 
lobo, ni lo van a tener nunca, no conocen cuál es la situación.  

 
Cuando se toman esas decisiones a tantos kilómetros de donde se tienen que implementar las normas es lo que 

ocurre. Cuando se habla de la lucha contra la despoblación, pero las medidas vienen de donde se desconoce cuál es el 
verdadero problema, eso es lo que ocurre.  

 
Y es verdad que en cualquiera de esas ciudades; en Sevilla, en Málaga, o en cualquier otro sitio donde el lobo es el 

de Caperucita, no conocen otro; el hecho de que digan: no, es que lo que vamos a prohibir es que se asesinen a los lobos, 
se cacen; es que ahora, además, que no lo están haciendo –lo han vuelto a decir- y que además los ganaderos estos del 
norte tampoco tienen muy cuidado su ganado y hay que poner medidas de protección. Como si se le pudieran poner puertas 
al campo como tantas veces hemos dicho. No, si es que además les vamos a pagar todos los daños.  

 
Pues hay gente que piensa que el pobre lobito merece seguir viviendo y no saben que el equilibrio, el equilibrio que 

queremos hacer es absolutamente necesario. Porque el equilibrio ecológico se rompió hace muchísimos años. Y como tantas 
veces hemos dicho, el lobo está encima de la cadena trófica y no tiene ningún predador natural y solo el hombre lo puede 
equilibrar. Eso no lo entienden en esas zonas. 

 
Con lo cual, yo creo que también han puesto a funcionar la máquina electoral. También. Pero ¡claro!, para eso se 

llevan por delante, se llevan por delante pues la forma de vida de todas esas zonas, en las que sí efectivamente está haciendo 
tanto daño. 

 
Ahora bien, yo lo que usted ha dicho de los socios en Cantabria, sobre lo que dijo el Sr. Gómez. Mire, yo que tengo 

que sacar una lanza a favor de los socios de gobierno en Cantabria; apretar filas, totalmente, ni un solo guiño en el Consejo 
de Gobierno, allí todo el mundo toma las decisiones por unanimidad y, en este caso, les aseguro que el otro día cuando llevé 
a llevarlos al tribunal a los jefes de Madrid, ¡vamos!, con toda la razón y apoyándolo. 

 
Y antes he hablado de la unanimidad de los grupos, porque es cierta. De los grupos, ya sabemos que hay un 

parlamentario, con todos los respetos; por cierto, hay que felicitarle, es el único que ha conseguido de los 35, está ahí al 
fondo; le felicito, ya sabe con la boca pequeña, Sr. García-Oliva, por supuesto, porque no deseaba felicitarle. Y espero 
además que esto vuelva para atrás, ¡eh!, porque es una injusticia tamaña que es imposible que esto siga adelante. 

 
Les aseguro que las consecuencias… No, yo lo digo con todas de la ley, si los tribunales no nos dan la razón, nosotros 

haremos lo posible por seguir ejecutando el plan de gestión. Pero, si no, esperaremos que venga un ministro y lo vuelva a 
la situación, que sé que es difícil, ¡eh!, pero que lo vuelva a la situación, porque si no esto es indiscutible que es una tropelía 
que no podemos, no podemos consentir. 

 
Y respecto a la comunidad científica que avaló este criterio. Hombre, yo respeto a la comunidad científica, está claro, 

a todo el mundo individualmente. Pero ¡claro!, leyendo ese comité, no sé si lo han hecho ustedes, el presidente del comité 
era entendido en peces y ninguno de los que estaban en ese comité lo era en lobos. 
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Pero además es que no han hecho caso a ninguno de los informes que desde las comunidades que realmente 

atesoramos no solo capacidad científica de los técnicos de campo, sino en tantas horas de campo y sobre todo los 
ganaderos; a ese informe, a esos informes que hemos mandado las comunidades autónomas, no se le ha hecho ningún 
caso. 

 
En la segunda intervención le contestaré a lo que queda. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias señor consejero. 
 
Señora diputada, turno de réplica. 
 
LA SRA. GARCÍA MARTÍNEZ: Pues muchas gracias, consejero. 
 
Pues hoy toca también reconocer públicamente la implicación del consejero en este asunto. Ha sido valiente y se ha 

posicionado al lado de los ganaderos en este asunto, en otros no ¡eh! Y ha hecho frente común con las cuatro comunidades 
autónomas; de hecho, mañana hay una convención de los cuatro consejeros, de los cuatro consejeros en Cantabria, para 
anunciar formalmente la medida para ir a los tribunales. Ha hablado con otras comunidades autónomas para que se 
posicionen en contra de cazar el lobo. Madrid y Andalucía, del Partido Popular -también hay que decirlo- han dicho que 
también van a ir a los tribunales. Y más de la mitad de España está en contra de la cacicada ideológica y sectaria de la 
ministra socialista, Teresa Ribera. 

 
Y anunció, señor consejero, que seguiría con nuestro plan de gestión del lobo aún en contra, aún en contra de la 

cacicada ministerial. A sabiendas de que se la jugar en los tribunales.  
 
Porque estos ecologistas radicales, de sofá, subvencionados por el Gobierno de Sánchez, consejero, le van a 

denunciar. Y puede acabar inhabilitado y acabar su prometedora carrera política.  
 
De hecho, en Castilla y León, y Asturias, ya han paralizado la caza del lobo. Y Cantabria, señor consejero, también 

lo ha hecho a través de la orden de Antonio Lucio. 
 
El director general a través del comunicado prohíbe a los guardas y a los cazadores que no se mate ni un solo lobo 

más en Cantabria. ¿Y qué piensa hacer ahora en consejero? Porque usted a los medios de comunicación dijo una cosa y 
ahora tiene un problema con los medios de comunicación y con los parlamentarios y con los ganaderos. 

 
¿Y con esta situación de verdad, consejero, que usted se puede sentar en Consejo de Gobierno con los socialistas? 

¿De verdad? ¿De verdad que no va a poner tierra de por medio con quien pretende arruinar el campo de Cantabria? ¿De 
verdad que va a consentir esta tropelía? Al pueblo de Cantabria, consejero, a su persona y a su equipo; y a su equipo, 
consejero. 

 
Hace unos meses subió la ministra, Teresa Ribera, a Cantabria, para reunirse con Revilla. Y prometió estudiar 

alternativas al problema del lobo. Recordarán, señorías, que han estudiado cómo hacer desaparecer al sector ganadero y 
de España… ¿Nos puede explicar, consejero, en qué fue provechosa la reunión del Sr. Revilla con la señora ministra, Teresa 
Ribera? 

 
Y hoy, el Sr. Revilla califica de aliada a la ministra Yolanda Díaz; cuyo partido Podemos, consejero, ha llevado el plan 

de gestión del lobo de Cantabria a la Fiscalía. Y partido que ha pedido su dimisión, consejero. Y el presidente dice que 
Yolanda Díaz es su aliada; pues con aliados como estos y con el Sr. Revilla, no nos van hacer falta enemigos a los ganaderos 
de Cantabria, señor consejero. 

 
Y esta mañana, el presidente llegó con usted a la manifestación, dio la mano a los representantes de las 

organizaciones; por cierto, sin cruzar palabra con ellos, sin cruzar palabra con ellos. Y salió corriendo a los brazos de 
Sánchez, consejero. Si, sí consejero. Hoy, el presidente de Cantabria tenía que haber hecho como hizo usted, quedarse allí 
en la manifestación con los ganaderos de Cantabria. Y aprovecho esta tribuna para reconocerle su gesto; gesto que de poco 
sirve cuando el presidente se marchó corriendo al lado de Sánchez y dando la espalda a los ganaderos, que nos dejó allí 
tocando los campanos. 

 
Pero aquí con decir que os apoyamos, con decir que estamos a vuestro lado, con decir que vamos a ir a los tribunales, 

lo tenemos todo arreglado. Mientras los lobos, señor consejero, campan a sus anchas por Cantabria. Mientras los que 
seguimos perdiendo animales y vemos comprometido el pan de nuestros hijos y nuestro futuro somos los ganaderos. 

 
¿Sabe señoría cuál es la diferencia entre ustedes y los ganaderos de Cantabria? ¿Saben cuál es, señorías? Que su 

sueldo, señorías, no se le come el lobo; esa es la diferencia entre ustedes y los ganaderos de Cantabria.  
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Y si de verdad el consejero del Partido Regionalista y el Partido Socialista de Cantabria como ha dicho el consejero 

están al lado de los ganaderos, hay que pedir de inmediato a través de este Parlamento la dimisión de la ministra, Teresa 
Ribera. De no ser así, el pueblo de Cantabria asistirá de nuevo a una traición de Sánchez, con la complicidad de este 
Gobierno que se posicionará al lado del Gobierno de España y abandonará al medio rural para garantizar sus escaños, sus 
cargos y sus sueldos. Ya lo hizo el Sr. Casares, que levantó la mano en Madrid en el Congreso de los Diputados en contra, 
en contra del campo de Cantabria. 

 
Y consejero, has tenido el apoyo de este grupo parlamentario, has tenido la lealtad del grupo parlamentario y la lealtad 

de esta diputada. Pero yo esperaba, señor consejero, que usted hubiera ejecutado la extracción de lobos sabiendo lo que 
se le venía; yo esperaba que usted hubiera convocado la ayuda de los mastines, que usted no la ha convocado; yo esperaba 
que a fecha de hoy estarían todas las indemnizaciones pagadas. 

 
Y una cosa es lo que hace la Sra. Teresa Ribera, que es un atropello; otra cosa es lo que hacen los socialistas de 

Cantabria, que son cómplices de la Sra. Teresa Ribera, que lo dicen con la boca chica lo de llevarla a los tribunales porque, 
si no, se les acaba también el escaño y el sueldo. Y otra cosa señor consejero es lo que depende de su gestión. 

 
Y desde Ciudadanos y desde las organizaciones agrarias de Cantabria y de España hemos pedido públicamente la 

dimisión de Teresa Ribera. Espero señor consejero que, si tanto daño ha hecho a esta tierra, usted también se posicione a 
nuestro lado. Y desde esta tribuna, desde esta tribuna voy a decir alto y claro: ganadero vivo, ganadero protegido. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, Sra. García. 
 
Señor consejero su turno. 
 
EL SR CONSEJERO (Blanco Gómez): Esto es de su señoría, entiendo… Sí. 
 
Bueno, pues efectivamente, mañana sí los cuatro consejeros de las cuatro comunidades autónomas y las tres 

organizaciones profesionales agrarias, a saber: COAG, ASAJA y UPA, a nivel nacional estarán aquí en Santander, 
estaremos en Santander. No para ver cómo se presentan; no, no, para presentar ante la Audiencia Nacional al mismo tiempo 
las dos medidas: recurso contencioso administrativo y también las medidas cautelares. Y sobre todo hablar de cuáles van a 
ser –que antes lo decía- preguntaba para qué también, antes lo dije en la intervención al Sr. Gómez, para decir qué es lo 
que vamos a hacer a partir de entonces.  

 
Y sí, sí, vamos a seguir con el plan de gestión. ¿Por qué no? ¿Por qué dice que no? Vamos a seguir con el plan de 

gestión… sí, sí. Hay una medida suspendida del plan de gestión, pero el plan de gestión marca todas esas que usted conoce 
y muchas otras que la sociedad seguramente no conoce; igual es por culpa nuestra.  

 
El plan de gestión marca las ordenes de subvención que saldrán en tiempo y forma, para proteger los mastines, la 

compra de mastines, los cercados; las ayudas ambientales que salen también en este año por primera vez. Usted ha dicho: 
ya es hora… Es cierto.  

 
Y como he dicho, si los tribunales no nos diesen la razón en las medidas cautelares, pues utilizaremos las medidas 

excepcionales que marca la propia orden. Sabiendo que cada una de las medidas irá a los tribunales, porque ya lo han 
anunciado las asociaciones ecologistas que cada vez que hagamos un expediente de extracción irán a los tribunales. Bueno 
pues se judicializará, es lo que he hecho, me dice, pedir la dimisión de la ministra, yo no sé si hablo…, es que no hace falta 
decir las cosas como usted las dice, si tampoco hace falta gritar. Yo he dicho que si los tribunales finalmente no nos hacen 
caso pues la solución es sustituir por supuesto a esa ministra, claro, claro, y por eso yo estuve hoy detrás de esa pancarta. 

 
Me alegro que le haya gustado a usted, me dio la bienvenida al llegar, también el portavoz de VOX, al Sr. Gómez le 

vi en la distancia, estaba por detrás, yo se lo agradezco, igual que muchos de los ganaderos y el presidente, hombre, el 
presidente nos acompañó hasta allí, saludó y es el presidente, permítame que le diga he sido jefe de gabinete del presidente 
durante muchos años y sé cuáles son las obligaciones de un presidente y sobre todo una es ser el anfitrión debido del 
presidente de la nación. Y nos guste o no nos guste lo es Sánchez hasta que no sea sustituido y el presidente Revilla tiene 
que recibir al presidente de la nación como hizo esta mañana y decirle a las claras, con micrófono en mano y públicamente, 
que era una tropelía lo del lobo, como lo hizo. No sé si mañana algún medio de comunicación lo sacará, pero ya se lo digo 
yo y si quiere le paso la grabación que me la han pasado. 

 
Y decirle como le dijo a la Sra. Díaz que no se afiliara a Podemos, es de Podemos obviamente no puede negarlo, 

pero ella dice que no es afiliada a Podemos, pero también dijo y eso lo dijo a los micrófonos ella misma que por supuesto 
apoyaba a Cantabria en esa reivindicación de controlar el lobo, por supuesto, lo dijo, lo dijo, en la sexta planta de Peña 
Herbosa, estaba yo delante. 

 
Eeeeh, ¡uff!, hombre, dice: “¿qué diferencia hay entre los ganaderos y ustedes?, que a nosotros el sueldo no nos lo 

come el lobo” y parte del suyo tampoco y parte del suyo tampoco. O sea, que vamos a hablar con propiedad. 
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Y ya digo, el plan de gestión claro que se tiene que seguir ejecutando, porque si no se ejecuta el plan de gestión, 

vamos a dejar, yo le adelanto, yo soy el consejero de Medio Ambiente, tengo que velar por la protección de especies y 
espacios naturales en Cantabria y así lo haré con 158 agentes que tengo a mi cargo, pero el ganadero se ha de defender. 

 
Le voy a defender al ganadero por encima de todo, pese a que a veces no sea comprendido, pese a que haya que 

venir aquí algunas veces a hacer el paripé o a intentar buscar rédito. 
 
Le voy a defender con uñas y dientes al ganadero, como he hecho siempre, con este tema y con los demás. Y sin 

alaracas, pero los ganaderos tendrán en este consejero y en este Gobierno, en su conjunto, la defensa, en su conjunto, 
señoría, la defensa de sus intereses y prueba de ello es que mañana vamos a la Audiencia Nacional, Estado, que somos 
Cantabria contra el Estado de Madrid. 

 
Nada más, muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, consejero. 
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